

## Лицейский вестник сентябрь, октябрь, 2021 г.

«В центре каждой трудности лежит возможность»

Альберт Эйнштейн

### СЛОВО РЕДАКЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ

Здравствуйте, дорогие лицензисты!

Вот и начался новый учебный год. Несмотря на то, что теперь мы обучаемся по новым для всех нас правилам, у нас появилась возможность видеться и общаться со своими одноклассниками и учителями.

Именно этой атмосферы нам не хватало во время дистанционного обучения. Безусловно, многие хотели бы вернуть привычный всем нам режим обучения. Особенно тяжело сейчас приходится учителям, которые вынуждены бегать и носить гору тетрадей из кабинета в кабинет. Из-за ограничений, связанных с пандемией, торжественная линейка проводится только среди учащихся первых и одиннадцатых классов. Многие лицейские праздники и традиции опущены, что весьма расстраивает. Будет ли опять дистанционное обучение? На этот вопрос никто не знает ответ, потому что количество заболевших стало значительно расти и это может плохо повлиять на наше дальнейшее обучение. Учителя и ученики надеются на то, что дистанционное обучение вновь не повторится, так как отвлечься к экзаменам в таком успешном крайне тяжело.

Сейчас на улице не самая лучшая погода и заболеть ОРВИ очень легко. И мы, члены редакционной коллегии «Лицейского Вестника» напоминаем вам, что пора одеваться теплее, не сидеть у открытого окна и помнить о том, что теплая летняя погода подошла к концу и наступило место держливой осени.

Берегите себя и свое здоровье. Помните о том, что мы сможем справиться с любыми трудностями. Не болейте и верьте в себя и свои силы, у вас все получится!

С уважением, члены редакционной коллегии школьного журнала

### А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО



#### Главные факты про День учителя

- Один из самых важных дней для школы и учащихся празднуется в октябре
- День учителя, относится он к международным (то есть, рекомендован для признания всем странам) и отмечается 5 октября. Хотя по поводу даты есть некоторые расхождения...
- Впервые праздник отметили в Советском Союзе еще в 1965 году. Праздник проводится на 29 сентября. У многих бабушек/дедушек и

<http://11.rechits>

родителей он связан с воспоминаниями о больших бантах, букетах и своём прошлом. Считается, что это именно наш праздник. Но это не совсем так. В нашей стране этот праздник отметили, действительно, впервые и первыми, а сейчас 5 октября

- День учителя, отмечается в большинстве стран мира. И называется World Teachers' Day.

- Первым документом, определяющим условия труда учителей во всем мире, была международная рекомендация «О положении учителей», принятая в 1966 году 5 октября. И этот факт дал основания выбрать и установить в 1994 году, спустя почти 30 лет, ЮНЕСКО и подразделение образования Организации Объединённых наций, Международный День учителя.

- Праздник посвящается всем просветителям мира за их важный вклад в развитие общества. Цель Международного дня учителя состоит в том, чтобы напоминать о необходимости оказывать поддержку учителям, чтобы они могли передавать знания следующим поколениям.

- Сейчас эта страна мира объединилась к празднованию Всемирного дня учителей. Но при этом каждая страна выбирает свой путь празднования. Некоторые страны перенесли день на другую дату. Так, например, каждое первое воскресенье октября День учителя отмечается в Белоруссии, Киргизии, Ливии, Казахстане. В последнюю пятницу октября



- в Австралии. А вот в Албании День учителя празднуют в день, когда во всем мире отмечается Международный женский день, то есть, 8 марта. В Аргентине учителей поздравляют в день галмишб

Доминго Фаустино Сармьенто 11 сентября.

15 октября – праздник учителей в Бразилии.

20 ноября – во Вьетнаме.

5 сентября День учителя отмечают в Индии, в день рождения Сарвгалини Радхакришнана.

В Корее день отмечается 9 мая.

14 октября – в Польше.

День учителя предусмотрен 28 октября ко дню рождения Конфуция в Тайване.

Турция отмечает День учителя 24 ноября.

Несмотря на разные даты празднования Дня учителя, праздник от этого не перестаёт быть международным. В официальную дату мы, учителя и родители, можем выразить благодарность Учителям за любовь к профессии и ученикам, за желание одарить себя детям и за терпение. Примите сердечные поздравления от родителей и учеников нашего лицея в благодарность за ваш не лёгкий труд.

## Размышления о прочитанных страницах книги Альберта Лиханова "Мой генерал"



Нет! - сказал дед.  
- Нет, нет, вынет! У людей должно быть по-другому. У людей - новые люди должны быть лучше и лучше. Не такие же, нет. Только лучше! Всегда лучше! Заполнит это!»

В современном мире, полном цинизма, равнодушия и лжи, редко можно встретить настоящего искреннего человека, способного сопереживать и дарить добро людям. Уважение к родителям, стремление совершенствовать мир, ответственность за свои поступки, честность и искренность, человечность, гуманность, доброта, мужество и смелость, свобода, честь и достоинство - все это моральные ценности, которые никогда не устареют, не станут несущественными. Они являются нашими предками и не потеряли своего значения сегодня. В дни прошедшей вроде бы совсем недавно жестокой войны, которая унесла жизни наших прадедушек и прабабушек. Война не обогнала никого, однако сильно повлияла на жизнь людей, на их мировоззрение и нравственные ценности. Именно проблеме нравственных ценностей посвящен роман русского писателя Альберта Анатольевича Лиханова «Мой генерал».

Проблемы литературных произведений являются нашими современными. Они показывают нам истинный путь, ум. Так, в произведении «Мой генерал» ведется повествование от лица простого четвероклассника Антона Рыбакова, живущего в Сибири, о его жизни. Семья его - это отец и мать, однако есть человек, являющийся пока что для Антошки «литературным героем», это его дед. Герой произведения знает о нем лишь то, что он генерал, по письмам и фотографии, висевшей в гостиной. И вот старший Рыбаков приезжает. Внук очень гордится дедом-генералом и приписывает себе его славу. Антошка примеряет дедушкину парадную форму, пытается своим отражением в зеркале.

"Вот бы тоже генералом стать!.. Идем, а тебе все честь отдадут". Его мечта сбывается. Все в классе его называют «Генералом», и не только одноклассники, но даже учителя в некотором смысле "честь отдадут". Но это самое страшное: Антошка становится классным "генералом", а обыкновенность дедушки убивает его. Он начинает стыдиться дедушки. «Генерал, а сам моет полы. Печет пирожки. Ходит с авоськой по магазинам. Стоит в очередях наравне с обыкновенными хозяйками. Ходит по поселку в шитской одежде. Встречные солдаты ему честь не отдадут. Катает детскую коляску в сопровождении учительницы - пенсионерки. Работает кладовщиком на строительном складе, отказавшись от почетной должности замдиректора стройки по кадрам.» Почему Антошка не разделяет мнения дедушки о том, что «нет в мире стыдной работы»? «Мальчишкой, хлипкой старышка в стеганке и старых валенках, с полком на плече», из-за этого внешнего вида Антон стыдится признать во время воскресника его своим дедом. Здесь поднимается проблема неуважения старшего поколения. Старший Рыбаков совсем не тот «генерал», которого представлял себе мальчишка. Однако не только Антон стыдится дедушки, но и вся семья начинает осуждать. Это одна из многочисленных проблем, которые поднимаются в романе. Так, в произведении мы видим, что у Антошки нет и настоящих друзей. Стыдота от него отвергается

лучший друг, а затем и весь класс. Но Антон встает на истинный путь, понимает все, что он натворил. После этого момента мальчик становится совсем другим. «Его генерал» становится для него нравственным эталоном и лучшим другом. Еще одной проблемой, раскрывающейся в романе, является жестокость и равнодушие подрастающего поколения. Ребята, жестоко убившие белку камнями, совсем не испытывают кинья, а лишь смеются над беспомощностью существа. Значит ли это, что они считают себя лучше, выше? В чем вина маленького зверька? Антошка, увидевший все это, не выдерживает и нападает на ребят. К удивлению мальчика, дед совсем не ругает его, а хвалит. В романе также мы можем увидеть отсылку к тому, что Родина должна иметь особое место в сердце человека. Мы должны уважать и помнить то место, в котором выросли и родились, где были мы не находясь. Так, дедушка и бабушка посещают родной край деда. История знакомства деда с бабушкой подражает мальчика.

Однако одной из важных глав книги является «Военная тайна». Тайна, которую дед никогда никому не открывал. Оказалось, что Антон Петрович не дедушка мальчика. В этом эпизоде перед нами открывается страшный рассказ деда о том, как он встретил мальчика, раставившего «Катюшу» совсем рядом с фашистами. Мальчик, потерявший мать, побывавший на поле боя, был оптом Антошкой. Но история на этом не заканчивается. Объявляется настоящей дедушка Антошки. Мальчик по-настоящему начинает бояться. Бояться того, что «его генерал» уйдет, что оставит их. На протяжении всего романа звучит тема войны. Вспомним историю трубочки. Война искалечила всю жизнь этого человека, лишила его семьи. Война повлияла на жизнь семьи Рыбаковых. На войне лишился рук генерал Ивзюв. Война перевернула жизнь многих людей.

Самое главное чему учит роман - всегда оставаться человеком. Несмотря ни на что, иди на помощь, иди вперед. В прозе единичи меня поразило, как генерал до последнего дня старался найти настоящего отца Сергея, будто хотел найти замену себе, однако не смог. Генерал Рыбаков умирает - и все жители поселка хоронят его. В конце романа понимаешь, что невольно и ты встретился со всеми трудностями, с которыми столкнулся Антошка. И ты беззастенчиво любишь деда. И ты навсегда запомнишь эту историю.

Ученица Юа, Каримова Аделина

### ***Поздравление учителей в День учителя!***

В соответствии с постановлением Правительства Республики Башкортостан от 15 января 2007 года № 6 Министерством образования и науки Республики Башкортостан ежегодно проводится республиканский конкурс на оказание денежного поощрения среди лучших учителей и преподавателей башкирского и русского языков общеобразовательных организаций и государственных профессиональных образовательных организаций РБ.



Претенденты должны предоставить документы, подтверждающие результативность работы педагога (последняя дидактика достижений обучающихся за последние три года, результативность внеурочной деятельности учителя по пропаганде и популяризации изучения башкирского и русского языков, использование современных обучающих технологий, наличие оборудованных кабинетов, отвечающих

современным требованиям, распространение собственного педагогического опыта, наличие данных о профессиональном росте учителя).

По итогам 2-х этапов победителями конкурса стали 50 учителей и преподавателей Республики Башкортостан.

4 октября в Уфе торжественно наградили победителей конкурса «Лучшие учителя и преподаватели башкирского и русского языков» 2020-2021 учебного года.

В конкурсе принимала участие учитель русского языка и литературы МБОУ Лицей с. Толбазы Шамсунова Руслана Камилевна. Она вошла в число 50 лучших учителей, введущих результативную профессиональную деятельность и внесших значительный вклад в развитие национального образования Республики Башкортостан.

Поздравляем! Желаем удач и дальнейших профессиональных успехов!

Л.Д. Васильева, директор лицея

### ***Победитель Всероссийского конкурса***

Завершился Всероссийский конкурс на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности

Согласно Правилам конкурсный отбор лучших учителей проводился на основании следующих критериев отбора: наличие у учителя собственной методической разработки по преподаваемому предмету, имеющей положительное заключение по итогам апробации в профессиональном сообществе, высокие результаты учебных достижений обучающихся и многое другое.

Конкурс проводился среди учителей образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. Он направлен на стимулирование педагогов к совершенствованию преподавательской и воспитательной деятельности, развитие их творческого и профессионального потенциала.

Для участия в Конкурсе были предоставлены все необходимые документы учителя биологии МБОУ Лицей с.Толбазы муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан Бастареевой Ф.Х..

Комиссия конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности подвела итоги конкурса на уровне региона, а затем – жюри всероссийского этапа. Конкурс на присуждение премии ежегодно проводится в рамках проекта «Образование».

Наш педагог - Бастареева Фагузя Хужаймова вошла в число ПОБЕДИТЕЛЕЙ Конкурса на присуждение премии «ЛУЧШИМ учителям за достижения в педагогической деятельности» и получила денежное вознаграждение.

От всей души поздравляем! Желаем новых побед и достижений!

Л.Д. Васильева, директор лицея



## **Участники проекта «Большая перемена» участвуют в МБОУ Лицей с.Толбазы**

30 сентября по 3 октября 2021 года в Казани состоялся полуфинал Всероссийского конкурса «Большая перемена» - проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» - для старшеклассников Приволжского федерального округа.

Всего в полуфиналы «Большой перемены» вышли 6000 учеников 9-11 классов из всех регионов страны. В полуфинале в Казани принимали участие старшеклассники из Кировской, Нижегородской, Оренбургской, Самарской, Саратовской, Свердловской, Ульяновской, Пензенской областей, Республик Башкортостан, Марий Эл, Мордовия, Татарстана, Пермского края, Удмуртской и Чувашской Республик.

С Республики Башкортостан приняли участие в полуфинале 127 учеников. С Аургазинского района прошла



отборочный тур обучающаяся 10а класса МБОУ Лицей с.Толбазы Каримова Аделина и приняла участие в полуфинале.

3 октября в Казани, на территории Приволжского государственного университета физической культуры, спорта и туризма, состоялась церемония закрытия полуфинала Всероссийского конкурса «Большая перемена». «Большая перемена» - сообщество для тех, кто хочет меняться и менять мир. Здесь рулит не оценка, а способность нестандартно мыслить.... На «Большой перемене» каждый найдет направление по себе: журналистика, спорт, юмористы, творчество, патриотизм и многое другое. Участвуйте в конкурсе «Большая перемена» и получите призы.

Конкурс «Большая перемена» помогает развиваться, устраивает встречи с классными гостями.

Еженедельно в группе «Большая перемена» происходят крутые конкурсы и активности ДЛЯ ВСЕХ:

неважно сколько тебе лет и в каком классе ты учишься. Участвуй, общайся с друзьями и звездами наставниками, побеждай!

Информацию подготавливает А.В. Вязникова

Сайт Лицея

<http://tolbazi.nord.u>